

政企同心拼出高质量发展“加速度”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈



初秋时节，暑气未消。鲁西新区大地，律动着高质量发展的强劲脉搏。三季度是决定全年经济走势的关键窗口期，时下，鲁西新区正以“争分夺秒、奋力冲刺”的姿态，全力推动项目建设提速、产业发展提质、经济增长提效。政企同心携手共进，重点项目建设现场机器轰鸣，重点企业生产车间马力全开，政府部门精准护航，一幅幅“抢时间、赶进度、保目标”的生动画卷正在新区大地全面铺开。

三季度作为承前启后的关键阶段，是推动工作落实的关键时期，更是决胜全年目标任务的重要节点。进入三季度以来，鲁西新区各企业持续强化生产运行与市场开拓，开足马力抢订单。

8月22日，在山东康沃控股有限公司生产车间里，呈现出一派繁忙景象，一批新出厂的发电机组即将发往国内外市场。康沃控股作为新能源领域的一家高新技术企业，专注于甲醇、天然气发动机以及发电机的智能制造，主导产品覆盖11个产品系列，300多个品种。

随着全球对清洁能源需求的不断增长，康沃控股正以其领先的技术和优质的产品，不断开拓国内外市场。甲醇增程式动力总成系统国内市场前景广阔，该类产品主要的特点是环保节能，比传统能源节约30%以上。康沃控股在甲醇发动机领域取得了突破性的成就，前不久，康沃控股自主研发的甲醇发电机组跨越近5000公里，登上新疆和田海拔5700米的火烧云铅锌

矿，用“绿色动力”点亮昆仑之巅。

甲醇动力引领绿色能源变革，企业提质增效离不开创新引领。据山东康沃控股有限公司研发中心总工程师叶良兵介绍，在“数改智转”的时代浪潮下，康沃控股斥巨资打造数字化制造车间，引进数字化智能生产线、加工检测系统、数字化仓储系统、智能AGV物流系统等先进设备与技术，实现了从生产、组装、测试到发货、仓储各流程的全面智能化，生产自动化率达到75%以上。

企业生产开足马力，项目建设同样是争分夺秒。三季度是项目建设承上启下的“黄金赛道”，更是决战全年目标的“关键战场”。

在海辰储能山东一体化零碳储能产业园建设现场，项目建设正在紧张施工中。厂房拔地而起、产线加速布局，模组工厂已全面封顶。据了解，该项目采用海辰储能最新五代智能制造电池生产线，主要生产1175安时长时储能产品，长达1.1公里的生产线覆盖了从原材料到产品的完整生产流程。

项目是经济发展的“压舱石”和“推进器”。三季度以来，鲁西新区紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，全力推动重点项目提速增效。麦帝尔汽车紧固件项目的10号车间正在进行内部装修，计划9月底交付，11号、12号车间已具备交付条件，设备计划10月初进场；海希储能项目

主体建筑完成，排水设施准备施工，等待设备进厂；富瑞特装二期项目建设加速推进，办公楼推进基础回填与脚手架搭设，D1启动屋面顶板和行车梁安装，D2进行地面养护，D3、D7分别开展屋面钢丝网安装，且D7同步喷防火涂料……一个个体量大、科技含量高、带动能力强的重大项目快马加鞭，不断刷新着建设的“新区速度”。

据了解，1至6月份，鲁西新区6个省重大项目投资完成率达到80.2%，10个市重点项目（实施类）投资完成率达到80.3%；18个区重点项目（实施类）投资完成率达到75%，为完成全年目标任务和实现高质量发展打下了坚实基础。

项目建设蹄疾步稳、企业生产开足马力，这背后，是政府部门的精准护航，是政企同心的通力合作。在要素保障服务上，鲁西新区始终坚持“服务好现有企业是最大的营商环境”理念，成立产业服务专班，实现企业全周期服务覆盖，以“店小二”的服务为企业发展和项目建设扫清障碍、保驾护航，凝聚起政企同心拼经济的强大合力。

当前，三季度已进入收官阶段，决胜全年目标到了最关键的时刻。鲁西新区将继续保持战略定力，坚定发展信心，政企携手，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加精准的举措，持续巩固扩大向好态势，全力冲刺三季度，决胜全年红，为区域经济社会高质量发展贡献更大的“新区力量”！

“黄河大集”变身安全宣传课堂

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为提升群众安全意识，近日，鲁西新区吕陵镇巧妙利用“黄河大集”人流量大、覆盖广、贴近民生的特点，组织工作人员走进集市，开展了一场别开生面的安全宣传活动，将食品安全、消防安全和防诈知识送到群众身边。

活动中，工作人员穿梭于集市摊位之间，结合真实案例，向过往群众生动讲解如何辨别过期食品、日常用电用火的注

意事项以及常见诈骗手段的防范方法。针对商户、工作人员重点强调食品安全的重要性，指导规范储存食品，督促其守法诚信经营，共同守护消费者“舌尖上的安全”。面对群众的咨询，工作人员耐心解答，引导大家重视安全问题，增强自我防范能力。

此次宣传通过融入群众熟悉的赶集场景，使安全知识更加接地气、易理解，有效推动了安全理念深入人心。

交友活动拓宽青年社交圈

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）七夕将至，为拓宽青年交友渠道，8月22日，鲁西新区团委举办“团聚花城·荷你共七夕”青年交友活动，吸引众多单身青年积极参与。

活动现场设置了击鼓传花、自由交流、听方言猜歌名、谁是卧底等互动环节，青年们在轻松愉快的氛围中展现自我、增进了解。茶歇时间为大

家提供了自由交流的空间，让情感在畅谈中悄然升温。活动最后，嘉宾们有序兑换奖品，满载而归。

本次活动为新区青年搭建了良好的交友平台，通过丰富多彩的互动游戏，帮助青年拓展交际、缔结友谊。鲁西新区团委将继续聚焦青年需求，开展更多贴心服务，助力青年在新区安居乐业、收获幸福。

公益电影助力安全知识宣传

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为丰富群众精神文化生活，近日，鲁西新区吕陵镇公益电影放映活动在多个村庄陆续开展，利用夜晚时间为村民免费放映电影，将文化大餐和安全健康知识一同送到群众身边。

活动精选了一批兼具娱乐性和教育意义的影片，涵盖科教片与故事片两大类型。《溺水危险远离我》通过动画与真实案例相结合的方式，向村民尤其是青少年群体讲解了溺

水风险和自救互救知识；《家庭安全用电小常识》则以通俗的语言和直观的画面，帮助群众识别用电隐患、掌握安全操作方法；《中国健康之大棚劳作常见病》聚焦农业生产实际，详细介绍大棚环境中常见疾病的预防与治疗，为村民提供了切实有效的健康指导。

此次公益电影放映不仅丰富了农村夜间文化生活，更以轻松直观的方式普及了安全与健康知识，切实提升了村民的自我保护意识和应对能力。

道路升级改造提升市民出行体验

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为加快推进城市界面优化，打造更加安全、便捷、舒适的出行环境，日前，鲁西新区启动新一轮城市道路提升改造工程，为城市发展注入新动力。

在丹阳路道路提升现场，工人们正在有序推进各项工作，各类机械协同作业，确保工程进度稳步推进。

目前，桂陵路（长城路至泰

山路）、府南街（中山路至长江路）、振兴路（丹阳路至中华路）已完成通车，其中，桂陵路快车道罩面翻新4.5万平方米，府南街（中山路至长江路）快车道罩面翻新4000平方米，并排查雨污混流，增加雨水收集井7处，振兴路快车道翻新7290平方米；现在正全力推进丹阳路（天香路至人民路）、天香路（丹阳路至中华路）提升工程，共计改造全长4600米。